

## 高温下的守护

铁福来装备制造有限公司——

### 高温“考验” 科学应对

7月14日,热浪滚滚,气温高达38度以上,我县开启“炙烤模式”。

笔者走进铁福来装备制造集团股份有限公司,原本轰鸣声此起彼伏的生产车间变得静悄悄。铁福来集团总裁武泽坤介绍,面对高温天气,公司优先保障员工身体健康,根据高温预警调整了生产计划。

据了解,该公司20多年专注煤矿瓦斯钻探高端装备制造,拥有完备的现代化机加工装备和检验、试验装备数百台套,形成了年产3000台套矿山安全装备的生产能力。

7月13日晚,该公司及时下发通知,调整生产一线

职工的工作时间安排。

“生产一线员工在高温预警期间执行夜班班次,以避免白天高温时段。”武泽坤介绍,“我们的夜班时段安排在17:30—00:30,这样安排既避免了高温影响员工身体健康,也防止后半夜精神不振出现安全隐患,夜班员工还可在公司职工宿舍进行休息。”班次调整基于订单排期测算,不会影响订单及时交付,后期将视气温状况进行工作调整。

公司暖心驿站也已备足防暑物资,茶饮、绿豆汤、电解质水、冰块等用品以及藿香正气水、人丹等药品一应俱全,员工可随时取用。

(张仪薇)

李庄乡——

### 情系环卫工 夏日“送清凉”

蝉鸣渐密,灼浪翻腾。连日来,面对高温“烤”验,环卫工人宁愿一身脏,换得万家净,始终坚守在街头巷尾,为乡村环境整洁挥洒着辛勤汗水。7月15日,李庄乡党委、政府积极采取措施,组织党员干部为环卫工人送去清凉和关怀。

“你们起早贪黑,冒着高温酷暑工作,都辛苦了。”在凤鸣湖畔,该乡党委委员、副乡长张晓晓将草帽、扇子、矿泉水、火腿肠和消暑茶等防暑物资送到环卫工人手中,同时叮嘱环卫管理人员,要避开高温时段,合理安排作业时间。

“这么热的天还想着来看我们,太感谢了!你们也要注意防暑啊。”环卫工人马照全接过消暑茶一饮而尽,脸上洋溢着感动的笑容。

此次“夏日送清凉”活动,让一线工作者在高温下真切感受到了尊重,同时也传递着对高温下劳动者的敬意。截至目前,该乡已慰问全乡环卫工人30余名。



“我们将持续关注高温天气变化,及时采取防暑降温措施,切实加强高温天气作业安全检查,确保广大劳动者安心、舒心工作。”李庄乡党委书记冯宇航表示。

(郭亚驾 文/图)

### 我县加快推进集中供热项目建设

集中供热是重要民生工程,关乎百姓冷暖与生态改善。日前,记者在城区供热首站及配套管网建设项目现场看到,工人们顶着烈日,正在有序开展围挡安装、管道铺设等作业,为市民“暖冬”筑牢保障。

据了解,该项目施工划分为5个工区,目前已安装围挡约5400米,破除沥青及水稳垫层约3500米,开挖沟槽约2800米,安装供热管道单趟1700米。项目完工后,将有效解决城区供热问题,为广大居民提供更加稳定、舒适的供暖服务。

据该项目负责人聂晨阳介绍,项目管道自鹰城大桥南侧热源接口引出DN900热水供热管道,沿线经过昌盛路、兴宝路、(教育)学院西路、文化路、科技路、龙博街及迎宾大道,管道长度约为9.5公里。工程计划于今年9月30日前完成全线主管道的铺设和贯通工作,预计在今年年底前实现20万平方米的供暖目标。

(李泊达 吴一铭)

银龙水务公司——

### 全力保障夏季高峰供水安全

近段时间,持续高温天气导致全县用水量大幅攀升。7月14日,记者在银龙水务有限公司了解到,为确保夏季高峰供水安全,该公司未雨绸缪,采取多项有力措施,为市民提供优质、稳定的供水服务。

在设备保障方面,该公司组织专业检修团队对水厂生产设备、供水管网及配套设施开展拉网式排查,通过加大巡检频次和维护力度,确保各类供水设备始终处于最佳运行状态;在应急保障方面,公司组建了24小时待命的应急抢修队伍,配备专业设备和车辆,搭建了智慧水务监测平台,完善了应急预案,确保有突发情况能够快速响应。

针对夏季供水特点,该公司还建立了科学调度机制。通过大数据分析用水峰谷变化,合理调配供水资源,确保水压稳定。水质检测中心加大检测频次,严格把控水质指标,让群众喝上“放心水”。

目前,全县供水系统运行平稳,日供水能力完全满足需求,水质综合合格率保持100%。该公司负责人表示,将持续关注天气变化,做好各项保障工作,为市民清凉度夏提供坚实的水务支撑。

(李泊达 丁薪元)

### 护航青春心灵 助力健康成长

为落实党建引领,基层高效能治理工作要求,进一步加强青少年心理健康服务,提升青少年心理健康素养,日前,团县委邀请国家三级心理咨询师郭亚丽开展青少年心理健康服务进村(社区)行动。30名学生参与。

活动伊始,郭亚丽通过生动的讲解与互动,引导同学们正视内心的矛盾,促进自我成长。活动中,郭亚丽以“每个人心中都有‘天使’的善意与‘恶魔’的冲动”为切入点,用贴近生活的案例进行解析,指出“天使”代表积极乐观、同理心等美好特质,而“恶魔”则可能体现为冲动、焦虑等负面情绪。她强调这些都是成长过程中的正常部分,关键在于学会倾听内心,用理性平衡情绪。在互动环节,同学们纷纷分享了自己的小烦恼——考试焦虑时的“摆烂”念头、与朋友争执时的冲动等。老师一一回应,并教大家“暂停法”“倾诉法”等实用小技巧,帮助大家让“天使”的力量更强大。这堂生动的课让同学们明白,接纳内心的“两面性”,才能更好地理解自己、拥抱成长。

下一步,团县委将持续开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,在创新形式、丰富内容、营造氛围等多方面持续发力,提升精准服务青少年心理健康的本领,为青少年健康成长保驾护航。(周琦莹)

### 美丽公路点亮城乡出行

我县北环路与东环路改建工程焕新亮相

近日,我县北环路与东环路改建工程一期全面完工。笔者看到,昔日的老旧道路蜕变为“畅、洁、绿、美、安”的交通要道,以焕然一新的姿态服务城乡群众。

改造后的道路平整宽阔,交通标线清晰醒目,沿线绿化景观错落有致,安防设施一应俱全。不仅彻底解决了原有道路老化、通行能力不足等问题,更通过精细化设计提升了道路的美观度与舒适度,实现了“功能性”与“观赏性”的有机统一。

据了解,此次升级改造不仅聚焦通行功能提升,更融入“绿美交通”理念,通过路面硬化、绿化补植、设施完善等组合措施,让道路既成为物资运输的“动脉”,也成为展现城乡风貌的“窗口”。下一步,县公路事业发展中心



将以此为新起点,系统总结实践经验、持续优化建设方案,稳步推进后续交通工程建设,为我县经济发展作出更大贡献。

(韩光明 文/图)